
 
 
 

ศ.ดร.เกรียงศักดิ์ เจริญวงศ1ศักดิ์ ประธานไอเอฟดีโพลและเซอร1เวย1 และสถาบันอนาคตศึกษาเพื่อการพัฒนา 

จิตติมา บุญวิทยา ผูNอำนวยการไอเอฟดีโพลและเซอร1เวย1   

1 

ไอเอฟดีโพลชี้ ! 

คนไทย 85.74 % ไม9เอากาสิโน   

วิตกหนัก!!! หวั่นรัฐคุมไม9ไดF ประโยชนIไม9ถึงคนไทย เปMดทางทุนเทา-อาชญากรรมแฝง-ทุจริต สังคมพัง 

 

เมื่อวันที่ 7 เม.ย. 2568 ศ.ดร.เกรียงศักดิ์ เจริญวงศ<ศักดิ์ (ดร.แดน) ประธานสถาบันการสรGางชาติ ประธานสถาบันอนาคต

ศึกษาเพื่อการพัฒนา และนางจิตติมา บุญวิทยา ผูGอำนวยการไอเอฟดีโพลและเซอร<เวย< รXวมแถลงผลการสำรวจความคิดเห็น

ประชาชนไทยตั้งแตX 18 ป]ขึ้นไป  เรื่อง “คนไทย 85.74 % ไมXเอากาสิโน วิตกหนัก!!! หวั่นรัฐคุมไมXไดG ประโยชน<ไมXถึงคนไทย 

เปdดทางทุนเทา-อาชญากรรมแฝง-ทุจริต สังคมพัง” 1,985 ตัวอยXาง สำรวจ 29 มี.ค.- 1 เม.ย. 2568 ใน 6 ภูมิภาค สุXม ตัวอยXาง

ความนXาจะเปlน Stratified Five-Stage Random Sampling คXาความผิดพลาด 3% ท่ีระดับความเช่ือม่ัน 95% 

ผลสำรวจไอเอฟดีโพลช้ี ประชาชนชัดวXา ไม#เห็นด)วยกับการเป2ดกาสิโนในสถานบันเทิงครบวงจร (85.74%)  โดย

ประชาชนวิตกอย#างหนักเรื่องผลลัพธMที่ตามมา วXา ทำใหGความเปlนอยูXของคนไทยแยX ลง หรือดีขึ้นนGอยมาก  (68.08%) ไมXเกิด

ประโยชน</เกิดประโยชน<นGอยมากตXออนาคตลูกหลาน หรือสรGางผลลบมากกวXา  (67.35%) ทั้งน้ี ประชาชนยังหXวงวXา กาสิโนจะ

เปdดทางใหGทุนเทาและอาชญากรรมแฝง (61.22%) ผลประโยชน<ไมXถึงมือประชาชน (50.67%) และอาจนำไปสูXการผูกขาดโดย

กลุXมทุนตXางชาติ (41.48%) 

อีกทั้ง ประชาชนวิตกอย#างหนักในมิติด)านกระบวนการที่รัฐบาลดำเนินการ พบวXาประชาชน ระบุวXา รัฐไมXสามารถ

ควบคุมกำกับดูแลไดGตามที่แถลงหรือประกาศไวG (77.39%) เกิดการทุจริต-สXวย-ใตGโต�ะ (67.80%) มีดีลลับ-ผลประโยชน<เปlน

ขบวนการ (47.58%) อีกทั้งยัง พบวXา ประชาชนเชื่อวXาโครงการนี้ขับเคลื่อนดGวยผลประโยชน< “การเมือง” มากกวXา “ประเทศ” 

(44.81%) ซ่ึงสXงผลตXอความไมXเช่ือม่ันตXอรัฐบาล  

ดร.แดนเตือนแรง! อย#าดันทุรังกาสิโน เส่ียงรัฐบาลล)ม เป2ดช#องทุนเทา ประชาชนค)านหนัก 

ศ.ดร.เกรียงศักด์ิ เจริญวงศ<ศักด์ิ (ดร.แดน) เตือนรัฐบาลอยXางตรงไปตรงมาวXา ผลโพลล#าสุดสะท)อนชัดเจน ประชาชนไม#

เอากาสิโน จึงขอใหGรัฐบาล ฟWงและเคารพเสียงประชาชน และอยXาดันทุรังเดินหนGาฝ�ากระแสตGาน เพราะจะกลายเปlนชนวนทำ

ให)รัฐบาลล)ม แมGจะไมXลGมในทันที แตX “ลGมแนX” ในระยะไมXไกล “ผมเปlนมิตร ไมXไดGคิดรGาย จึงเตือนดGวยความหวังดี” ดร.แดน

กลXาว 

ศ.ดร.เกรียงศักด์ิ  แสดงจุดยืนชัดเจนวXา “ไม#เห็นด)วยอย#างเด็ดขาดกับการมีกาสิโนในประเทศไทย” พรGอมช้ีวXา 

ป�จจุบันมีหลายประเทศเปdดกาสิโน การมาต้ังกาสิโนในไทยวันน้ี แตXจำนวนคนเลXนเทXาเดิม จึงอยXาไปหวังวXากาสิโนจะทำใหG

เศรษฐกิจไทยดีข้ึนไดG ประเทศไทยมีเร่ืองดี ๆ  ท่ีควรทำอีกมาก อยXาเสียเวลาไปหวังพ่ึงกาสิโนเพ่ือฟ��นเศรษฐกิจ แตXท้ังน้ี ดร.แดน ยัง

เป2ดทางให)มีการเป2ดสถานบันเทิงครบวงจรท่ีไม#มีกาสิโน เพ่ือให)คนมาท#องเท่ียว สร)างเม็ดเงิน และรายได)สู#ประเทศ 

นอกจากนี้ ดร.แดน ยังเตือนวXา “ความรู)สึกหวาดหวั่นของประชาชน” ต)องให)ความสำคัญมากกว#า “ตัวเลข

ผลประโยชนMที่คาดว#าจะได)” พรGอมตั้งขGอสังเกตวXาเบื้องหลังการผลักดันกาสิโนอาจมี ผลประโยชนMแอบแฝงท่ีอันตราย เช#น 

การฟอกเงินและธุรกิจสีเทา จนทำใหGไทยกลายเปlนเมืองหลวงการฟอกเงินโลกไดG 

  ทGายสุดน้ี ดร.แดน ยังแสดงความเปlนหXวงวXา กาสิโนอาจไมXใชXแคXเกมเศรษฐกิจ แตXเปlนชนวนความขัดแยGงในสังคม หาก

รัฐด้ือร้ันดึงดันเดินหนGา โดยไมXฟ�งประชาชน อาจกลายเป̀นปWญหาท่ีย)อนศรรัฐบาลเอง และกลายเป̀นระเบิดเวลาลูกใหญ#ท่ีจะ

ทำให)รัฐบาลชุดน้ีล)มได)ในท่ีสุด   
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ลักษณะประชากรและภูมิภาค  

ไอเอฟดีโพลและเซอร<เวย< สำรวจ 29 มี.ค.- 1 เม.ย. 2568 1,985 ราย ใน 6 ภูมิภาค สุXมตัวอยXางความนXาจะเปlน 

Stratified Five-Stage Random Sampling คXาความผิดพลาด 3% ที่ระดับความเชื่อมั่น 95% ลักษณะประชากร เพศ ชาย 

46.08% หญิง 49.59% เพศทางเลือก 2.52% ไมXระบุ 1.82% อายุ 18-25 ป] 14.46% 26-35 ป] 18.04% 36-45 ป] 20.09% 

46-59 ป] 23.03% และตั้งแตX 60 ป]ขึ้นไป 24.37% การศึกษาสูงสุด ประถม/ต่ำกวXา 7.37% มัธยมตGน 27.04% มัธยมปลาย/

ปวช. 28.50% ปวส./อนุปริญญา 19.25% ป.ตรี 12.25% และสูงกวXา ป.ตรี 5.63% อาชีพ ขGาราชการ/ลูกจGาง/รัฐวิสาหกิจ 7.04% 

พนักงาน/ลูกจGางเอกชน 19.71% ประกอบธุรกิจสXวนตัว/คGาขาย 20.18% ชXวยธุรกิจ/งานครอบครัว 6.45% รับจGางทั่วไป 

15.36% แมXบGาน/พXอบGาน/เกษียณ 14.68% นักเรียน/นักศึกษา 6.61% วXางงาน 9.98% ภูมิภาค กทม./ปริมณฑล 14.67% 

เหนือ 18.22 % กลาง 11.38% ตะวันออก 7.87% ตะวันออกเฉียงเหนือ 33.92% และใตG 13.95%  

เอกสารฉบับเต็ม  FB: IFD Poll & Survey, www.ifd.or.th, www.ifdpoll.com,  

E-mail: ifd-pollsurvey@ifdpoll.com, 065-567-2266 
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